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Tutkimuksen toteutus

◼ 18+-vuotiaat alueelta Aura, Kaarina, Lieto, Masku, Mynämäki, Naantali, Nousiainen, Paimio, Parainen, Raisio, Rusko, Sauvo ja 

Turku. Paraisista vastaajia vain postinumeroalueilta 21600, 21610 ja 21630.

◼ Aineisto edustaa ja on painotettu vastaamaan väestöä iältään ja sukupuoleltaan tässä ikäryhmässä.

◼ 1082 vastausta

◼ Tutkimus toteutettiin internetkyselyinä internetpaneelissa.

◼ Tulosten luottamusväli on kokonaistuloksen osalta ±3,1 %-yksikköä (50% tulostasolla).

◼ Kyselyn tiedonkeruu toteutettiin syyskuussa 2023.

◼ Kysymyksiin vastaaminen kesti noin 10 minuuttia.

◼ Aineisto sisältää tutkimuskysymykset ja vastaajien keskeiset sosiodemografiset tiedot.

◼ Kysymykset on laatinut yhteistyössä Varsinais-Suomen liitto ja Kantar Public.

◼ Powerpoint-raportti tuloksista, raportti sisältää eräiden taustaryhmien vertailut.

◼ Raporttiin kuuluu Powerpoint-esitys, excel-taulukoidut tulokset vastausjakaumista, excel-taulukko avoimista vastauksista, SPSS-

tiedosto sekä tulosten purkaminen yhteisessä tilaisuudessa 25.10.2023.
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Aineiston rakenne
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Kaikki vastaajat
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SUKUPUOLI
Nainen

Mies
Muu

En halua sanoa
IKÄRYHMÄ

15-24 v
25-34 v
35-49 v
50-64 v

65+ v
MIKÄ ON TÄLLÄ HETKELLÄ…

Palkansaaja
Yrittäjä, maatalousyrittäjä

Opiskelija
Muu

MIKÄ ON KOULUTUKSESI?
Muu koulutus

Alempi akateeminen
Ylempi akateeminen

ASUTKO...
Omakotitalo

Rivitalo tai paritalo
Kerrostalo

Puutaloasunto (esim. Portsassa)
Muu, mikä?

ASUNNON HALLINTAMUOTO?
Omistus
Vuokra

Asumisoikeus
Muu, mikä?

ASUINALUEESI?
Kaupungin keskusta

Pientalovaltainen esikaupunkialue
Kerrostalovaltainen lähiö tai esikaupunkialue

Kuntakeskus tai muu taajama
Maaseudun haja-asutusalue

YHTEENSÄ (n=1082)

Aineiston rakenne
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Tässä raportissa 

on käytetty pääosin seuraavia taustamuuttujia:

◼ Sukupuoli 

◼ Ikäryhmä 

◼ Asema työmarkkinoilla

◼ Koulutus

◼ Asuinrakennuksen tyyppi

◼ Asunnon hallintamuoto

◼ Asuinalueen tyyppi

Taustaryhmät

Excel-taulukoinnissa 

ovat käytössä seuraavat taustamuuttujat:

▪ Sukupuoli

▪ Ikäryhmä

▪ Asema työmarkkinoilla

▪ Koulutus

▪ Talouden yhteenlasketut vuositulot luokittain

▪ Asuinrakennuksen tyyppi

▪ Asunnon hallintamuoto

▪ Asuinalueen tyyppi

▪ Asunnon huonelukumäärä
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Raportin sisältö

1. Toteutus ja aineisto

2. Keskeisiä lukuja

3. Muuttoon liittyvät toiveet

4. Mielipiteet asumiseen liittyvistä väittämistä

5. Toiveita vastaava asunto 

ja sen hankintaa rajoittavat tekijät 

6. Muita teemoja: koulujen sijainnin ja etätyön 

vaikutus sekä toiveet Turun seudun 

asumisvaihtoehdoista

Liitteet: 

Excel-taulukoidut tulokset vastausjakaumista

Excel-taulukko avoimista vastauksista

SPSS-tiedosto

Word-dokumentti kyselylomakkeesta

         Silmä-symbolit korostavat grafiikoiden 

yhteydessä joitakin tämän raportin laatijan 

kiinnostavina pitämiä jakaumia.
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Keskeisiä lukuja

2

"Asuinalueen 

luonnonläheisyys on 

minulle tärkeää"

toivoo lisää 

rivitaloasuntoja 

Turun seudulle

työllisistä 

tekee ainakin 

satunnaisesti 

etätöitä

35–49-vuotiaista 

priosisoi 

omakotitaloa

86 % 39 %

52 % 49 %



Muuttoon 

liittyvät toiveet
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Muuttoon liittyvät toiveet

Noin kolmannes vastaajista nimeää ensisijaiseksi muuttokohteekseen talotyypeittäin 

omakotitalon (34 %) ja kerrostalon (31 %). Kerrostaloon tähyävät useimmiten nuorin ikäryhmä 

eli alle 25-vuotiaat (36 %) sekä iäkkäin eli yli 64-vuotiaat (45 %). Omakotitalo on 

suosituimmillaan 35–49-vuotiaiden joukossa, jossa peräti puolet (49 %) priorisoi omakotitaloa.

Kerrostalo on suosituinta niiden joukossa, jotka tällä hetkellä asuvat oman ilmoituksensa 

mukaan kaupungin keskustassa (53 %) ja omakotitalo puolestaan maaseudun haja-

asutusalueiden asukkaiden keskuudessa. Vaikuttaakin siltä, että tavoitellaan sitä asuinmuotoa, 

joka on jo tuttua.

Nykyisen asuinalueen kaltaiselle alueelle muuttaminen on houkuttelevaa. Nykyistä vastaavalle 

alueelle haluaisi muuttaa kaupungin keskustan asukkaista 61 %, samoin pientalovaltaisten 

esikaupunkialueiden asukkaista 61 % tähtää nykyisen kaltaiselle alueelle. Kuntakeskuksissa 

tai taajamissa asuvilla vastaava luku on 35 % ja maaseudun haja-asutusalueilla 47 %. 

Poikkeuksen kaavasta tekevät ne, jotka asuvat kerrostalovaltaisissa lähiöissä tai 

esikaupungeissa. Heidän suosikkialueensa seuraavaksi asuinalueekseen on pientalovaltainen 

esikaupunkialue (35 %) ennen kerrostalovaltaista lähiötä tai esikaupunkia (28 %).
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Jos muuttaisi, mihin talotyyppiin haluaisi muuttaa
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Muu koulutus (n=628)
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NYKYINEN ASUINALUE:

Kaupungin keskusta (n=263)

Pientalovalt. esikaupunkialue (n=307)
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Kuntakeskus tai muu taajama (n=105)
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Jos muuttaisi, mille alueelle haluaisi muuttaa
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Jos muuttaisi, mille alueelle haluaisi muuttaa
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Jos muuttaisi, mille alueelle haluaisi muuttaa
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Mielipiteet 

asumiseen liittyvistä väittämistä

4



Neljätoista väittämää asumisesta 1/2

Tarjotuista neljästätoista asumiseen liittyvästä väittämästä 

eniten ”Täysin samaa mieltä” ja ”Jokseenkin samaa mieltä” -

vastauksia keräsi väittämä ”Asuinalueen luonnonläheisyys on 

minulle tärkeää.” Näin vastasi peräti 86 %. Neljä viidestä (80 

%) piti kauppojen ja palveluiden läheisyyttä tärkeänä ja kolme 

neljästä (73 %) oli joko täysin tai jokseenkin samaa mieltä 

siitä, että julkiset tilat ovat tärkeitä asuinympäristön kannalta. 

Kauppojen ja palveluiden läheisyyttä arvostivat kaikkein 

eniten nuorimmat ja vanhimmat ikäluokat. Julkisten tilojen 

tärkeys kerää sitä enemmän kannatusta, mitä vanhempi 

vastaaja on. Haja-asutusalueiden väestö korostaa vähiten 

kauppojen, palveluiden ja julkisten tilojen merkitystä.

Vähiten saman mielisyyttä keräsivät neljänneksen 

kannatuksen keränneet väittämät ”Asuisin mieluiten hiljattain 

rakennetulla asuinalueella” (26 %) ja ”Minulle on tärkeää 

asua edustavalla ja arvostetulla alueella” (24 %).

Eniten hiljattain rakennettu asuinalue houkuttaa nuorinta eli 

alle 25-vuotiaiden ikäluokkaa (42 %).

Koulutusaste näkyy kiinnostuksessa kaupunkimaiseen 

ympäristöön. Täysin samaa mieltä kaupunkimaisesti 

asumisesti vastaa olevansa neljännes (24 %), mutta ylimmän 

koulutuksen tasolla kolmannes (34 %) vastaajista.

Vastaajille esitettiin neutraalilta kuulostava väittämä ”Liikun 

mielelläni paikasta toiseen kävellen”. Väittämässä ei mainittu 

sen liittymistä asuinpaikkaan tai asuinpaikan valintaan, mutta 

kyselyn tässä vaiheessa vastaajat lienevät jo sisäistäneet 

kehyksen. Kävelykysymykseen vastasi olevansa ”Täysin 

samaa mieltä” tai ”Jokseenkin samaa mieltä” kaksi kolmesta 

(65 %). Huipussaan osuus oli kaupungin keskustoissa 

asuvien (79 %) ja opiskelijoiden (75 %) keskuudessa.
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Neljätoista väittämää asumisesta 2/2

Puolet (50 %) vastaa ”Täysin samaa mieltä” tai ”Jokseenkin 

samaa mieltä” väittämään ”Muiden läheisyys kuuluu 

asumiseen.” Maaseudun haja-asutusalueiden asukkaat eivät 

kaipaa muiden ihmisten läheisyyttä näin usein, sillä heillä 

osuus jää puoleen (25 %). Koko vastaajakunnassa ”Ei samaa 

eikä eri mieltä” -vastausta käytti neljännes (26 %) vastaajista, 

jota voi pitää melko suurena osuutena.

Mitä vanhempi vastaaja, sitä useammin muiden ihmisten 

läheisyys kuuluu asumiseen. Yli 64-vuotiaiden joukossa 

”Täysin eri mieltä” muiden ihmisten läheisyyden kuulumisesta 

asumiseen ei ole käytännössä kukaan. Naisille (54 %) 

puheena oleva muiden läheisyys vaikuttaa mieluisammalta 

kuin miehille (45 %).

On  vaikea löytää ryhmiä, joiden keskuudessa asuinalueen 

luonnonläheisyys ei olisi tärkeä asia. Korkeimmillaan ”Täysin 

samaa mieltä” ja ”Jokseenkin samaa mieltä” -vastausten 

osuus on naisvastaajilla (91 %) ja miehilläkin (81 %). 

Pienimmillään osuus on asuinalueiden mukaan jaoteltuna 

kaupungin keskustoissa asuvilla (75 %) sekä ikäryhmistä alle 

25-vuotiaissa (79 %).

Nuoriin ikäryhmiin liitetään usein käsitys aktiivisesta 

sosiaalisesta elämästä. Tätä vasten voi olla yllätys, että 

eniten väittämän ”Haluaisin asua alueella, jossa saan olla 

omissa oloissani” kanssa saman mielisiä löytyy nuorista 

ikäryhmistä (69 %). Muita korostumia löytyy työmarkkina-

aseman perusteella palkansaajista (67 %). Maaseudun haja-

asutusalueiden asukkaiden 89 prosentin osuutta voi pitää 

ennakoitavana. Väestötasolla osuus on kolme viidestä 

(61 %).
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Mielipiteet asumiseen liittyvistä väittämistä
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kannalta

Oma piha on minulle tärkeä
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Omakotitalo on minulle mieluisin asumismuoto
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Muiden ihmisten läheisyys kuuluu asumiseen

Kaupungin viheralueet riittävät tekemään asuinympäristöstä

luonnonläheisen

Asuisin mieluiten omakotitalossa, vaikka se merkitsisi pitkää työmatkaa

Asuisin mieluiten hiljattain rakennetulla asuinalueella
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Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

YHTEENSÄ (n=1082)

Täysin samaa mieltä + 

Jokseenkin samaa mieltä
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Mielipiteet asumiseen liittyvistä väittämistä
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Ero Yhteensä –keskiarvoon (skaala 1-5)

Paljon kaikkien vastaajien keskiarvoa suurempi

Jonkin verran kaikkien vastaajien keskiarvoa suurempi

Jonkin verran kaikkien vastaajien keskiarvoa pienempi

Paljon kaikkien vastaajien keskiarvoa pienempi

Ei suurta eroa

221 SUKUPUOLI: IKÄRYHMÄ : PÄÄASIALLINEN  TOIMINTA: KOULUTUS: NYKYINEN ASUINALUE:

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?

1 Täysin eri mieltä

5 Täysin samaa mieltä

YHTEENSÄ 

(n=1082)

Nainen 

(n=555)

Mies 

(n=518)

15-24 v 

(n=157)

25-34 v 

(n=188)

35-49 v 

(n=245)

50-64 v 

(n=219)

65+ v 

(n=274)

Palkan-

saaja 

(n=481)

Yrittäjä 

(n=52)

Opis-

kelija 

(n=149)

Muu 

(n=384)

Muu 

koulutus 

(n=628)

Alempi 

akatee-

minen 

(n=248)

Ylempi 

akatee-

minen 

(n=206)

Kau-

pungin 

keskusta 

(n=263)

Pientalo-

valt. 

esikau-

punki-

alue 

(n=307)

Kerros-

talovalt. 

lähiö/-

esikaup. 

(n=299)

Kunta-

keskus 

tai muu 

taajama 

(n=105)

Maa-

seudun 

haja-

asutus-

alue 

(n=108)

Asuinalueen luonnonläheisyys on minulle tärkeää 4,32 4,46 4,16 4,10 4,29 4,36 4,32 4,42 4,28 4,11 4,25 4,42 4,29 4,37 4,33 4,02 4,44 4,32 4,40 4,59

Minulle on tärkeää kauppojen ja palvelujen 

läheisyys
4,06 4,18 3,94 4,25 4,25 3,83 3,91 4,16 3,99 3,72 4,17 4,16 4,08 4,06 4,03 4,35 4,02 4,24 3,81 3,22

Julkiset tilat (esim. puistot tai aukiot) ovat tärkeitä 

asuinympäristöni kannalta
3,97 4,09 3,83 3,78 3,83 3,93 3,97 4,22 3,83 3,79 3,95 4,18 3,87 4,08 4,16 4,25 4,09 4,02 3,68 3,10

Oma piha on minulle tärkeä 3,81 3,86 3,76 3,70 3,89 3,94 3,84 3,68 3,95 3,46 3,64 3,73 3,81 3,81 3,81 3,28 4,18 3,39 4,40 4,65

Haluaisin asua alueella, jossa saan olla omissa 

oloissani
3,67 3,60 3,73 3,84 3,89 3,82 3,71 3,25 3,79 3,55 3,80 3,48 3,68 3,65 3,64 3,33 3,66 3,53 4,17 4,42

Liikun mielelläni paikasta toiseen kävellen 3,65 3,77 3,52 3,67 3,67 3,61 3,59 3,73 3,58 3,47 3,87 3,71 3,49 3,78 3,99 4,11 3,58 3,64 3,35 3,08

Asun mielelläni kaupunkimaisessa ympäristössä 3,52 3,53 3,51 3,67 3,48 3,28 3,41 3,78 3,41 3,53 3,69 3,60 3,43 3,57 3,74 4,12 3,55 3,69 2,78 2,26

Omakotitalo on minulle mieluisin asumismuoto 3,46 3,33 3,58 3,82 3,78 3,58 3,39 2,97 3,62 3,49 3,71 3,13 3,44 3,50 3,45 2,92 3,67 2,98 4,31 4,60

Minua ei haittaa, vaikka alueellani asuu erilaisista 

taustoista tulevia ihmisiä
3,46 3,57 3,34 3,76 3,28 3,52 3,30 3,51 3,32 3,41 3,80 3,51 3,35 3,54 3,72 3,55 3,41 3,58 3,33 3,22

Muiden ihmisten läheisyys kuuluu asumiseen 3,34 3,44 3,23 3,16 3,03 3,14 3,33 3,84 3,17 3,25 3,12 3,65 3,28 3,34 3,52 3,52 3,44 3,47 3,02 2,57

Kaupungin viheralueet riittävät tekemään 

asuinympäristöstä luonnonläheisen
3,10 3,12 3,08 3,06 2,80 2,87 3,21 3,44 2,94 3,17 3,05 3,33 3,14 3,03 3,08 3,32 3,08 3,26 2,81 2,48

Asuisin mieluiten omakotitalossa, vaikka se 

merkitsisi pitkää työmatkaa
2,87 2,70 3,04 3,30 3,08 2,89 2,82 2,48 2,91 3,05 3,16 2,64 2,93 2,83 2,73 2,27 2,95 2,49 3,77 4,27

Asuisin mieluiten hiljattain rakennetulla 

asuinalueella
2,81 2,73 2,92 3,32 3,01 2,70 2,57 2,70 2,80 2,38 3,24 2,75 2,88 2,73 2,72 2,81 2,80 2,99 2,87 2,31

Minulle on tärkeää asua edustavalla ja arvostetulla 

alueella
2,59 2,57 2,62 2,94 2,74 2,38 2,44 2,59 2,59 2,66 2,79 2,50 2,52 2,59 2,82 2,84 2,75 2,40 2,63 2,01
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Toiveita vastaava asunto 

ja sen hankintaa rajoittavat tekijät 

5



Toiveita vastaava asunto (nyt) ja sen hankintaa rajoittavat tekijät 

Raha ja markkinatilanne ratkaisevat asumisessa. Tarjotuista 

viidestä väittämästä, jotka rajoittavat toiveita vastaavan 

asunnon hankintaa, keskeisimpiä ovat ”Asunnon hinta tai 

vuokra” yli neljällä viidestä (85 %) ja ”Toiveista vastaavien 

asuntojen vähäisyys” kolmella neljästä (72 %). Kuten 

luonnollista onkin, kotitalouden yhteenlaskettujen tulojen 

kasvaessa hinnan tai vuokran merkitys rajoitteena laskee 

lähes lineaarisesti. On kuitenkin hyvä huomata, että 

korkeimmassa tuloluokassakin eli yli 100000 € vuodessa 

tämän hintasyyn ”Rajoittaa paljon” tai ”Rajoittaa jonkin verran” 

-vaihtoehtojen yhteenlaskettu osuus on kaksi kolmesta (68 

%), eli huomattavan suuri. Alhaisimmassa tuloluokassa eli 

alle 20000 € vuodessa osuus onkin jo yli yhdeksän 

kymmenestä (93 %).

Asunnon hinta on rajoittava tekijä yhdeksälle kymmenestä 

lähiöiden kerrostaloasukkaista (91 %) ja opiskelijoista (88 %).

Myös ystävien ja sukulaisten asuminen lähellä rajoittaa 

toiveita vastaavan asunnon hankintaa: kolmannes (38 %) 

vastaajista valitsee joko ”Rajoittaa paljon” tai ”Rajoittaa jonkin 

verran”. Osuus nousee yli puoleen ammattiaseman 

perusteella opiskelijoilla (53 %) sekä ikäryhmistä 25–34-

vuotiailla (51 %) – joissa ryhminä on myös jonkin verran 

päällekkäisyyttä. Naisilla (44 %) ystävät ja sukulaiset on 

rajoittavampi tekijä kuin miehillä (31 %).

Kuten luonnolliselta tuntuu, ikäluokista 35–49-vuotiaiden 

ryhmässä lasten koulun sijainti rajoittaa eniten toiveita 

vastaavan asunnon hankintaa. Ikäryhmässä näin vastaa 

kaksi viidestä (39 %). Vastauksissa korostuvat myös 

ammattiaseman perusteella palkansaajat (26 %), kun 

kokonaisosuus ”Rajoittaa paljon” ja ”Rajoittaa jonkin verran” 

vaihtoehdoilla vastaajilla on kuudennes (16 %).
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Asuuko nyt toiveitaan vastaavassa asunnossa

Tutkimus asumispreferensseistä 2023, Varsinais-Suomen liitto (332400214)
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Toiveita vastaavan asunnon hankintaa rajoittavat tekijät 
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Toiveita vastaavan asunnon hankintaa rajoittavat tekijät 
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Toiveita vastaavan asunnon hankintaa rajoittavat tekijät 
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Toiveita vastaavan asunnon hankintaa rajoittavat tekijät 
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Toiveet Turun seudun 

asumisvaihtoehdoista ja 

etätyön vaikutus asumiseen
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Toiveet Turun seudun asumisvaihtoehdoista

Kyselyssä muodostuu toivelista asunnoista tai 

asumisvaihtoehdoista Turun seudulla vastaajille tarjotuista 15 

vaihtoehdosta. Kaksi viidestä valitsee listasta 

”Rivitaloasuntoja” (39 %) tai ”Kohtuuhintaisia vuokra-

asuntoja” (39 %). Seuraavina tulevat ”Lisää asumista hyvin 

joukkoliikenneyhteyksien varrelle (27 %), ”Valmiita 

omakotitaloja” (26 %) ja ”Pien- tai puukerrostaloasuntoja” 

(25 %). 

Listan hännillä ovat ”Asumisoikeusasuntoja” (9 %) ja 

”Vapaarahoitteisia omistusasuntoja” (7 %) -vaihtoehdot.

Kyselyn yleinen havainto on, että sukupuolten 

asumispreferenssit eroavat jonkin verran toisistaan, vaikka 

dramaattisia eroja on harvassa väittämässä . Asuntojen ja 

asumisvaihtoehtojen listalla erot näkyvät selvästi 

omakotitalotonteissa (naiset 17 %, miehet 31 %),  

ekologisesti rivitaloasunnoissa (naiset 29 %, miehet 18 %) ja 

kohtuuhintaisissa vuokra-asunnoissa (naiset 42 %, miehet 

33 %).

Rivitaloasunnot ovat koulutukseen nähden kaikkien 

suosikkeja, samoin asunnot joukkoliikenneyhteyksien 

varrella. Eroja koulutusryhmien välillä syntyy erityisesti 

kohtuuhintaisissa vuokra-asunnoissa (muu koulutus 42 %, 

ylempi akateeminen 27 %) ja omakotitonteissa (muu koulutus 

20 %, ylempi akateeminen 34 %).

Taustaryhmistä eniten toiveita esittävät opiskelijat eli he 

valitsevat useampia vaihtoehtoja kuin muut. Tarjotuista 

toiveista taas eniten hajontaa on eri taustaryhmien välillä 

omakotitalotonttien kohdalla.
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Etätyön vaikutus asumiseen

Etätyön tekeminen ei erottele iän perusteella vastaajia alle 

50-vuotiaiden ikäryhmissä. Tätä vanhemmissa eli 50–64-

vuotiaissa etätyötä tai -opiskelua ilmoittaa tekevänsä ainakin 

satunnaisesti kaksi viidestä (42 %), kun koko 

vastaajakunnassa osuus on hiukan yli puolet (52 

%).Asuinalueittain tarkasteltaessa keskustoissa asuvat 

kuuluvat useimmin (58 %) niihin, jotka tekevät ainakin 

satunnaisesti etätöitä. Harvimmin (32 %) etänä 

työskennellään tai opiskellaan kuntakeskuksissa tai muissa 

taajamissa. Vastaajat olivat työllisiä ja opiskelijoita.

Niistä, jotka tekevät etätöitä, puolella (51 %) etätyön määrä 

on lisääntynyt paljon tai jonkin verran edellisen kolmen 

vuoden aikana. Palkansaajilla määrän lisääntyminen on 

yleisempää (55 %) kuin yrittäjillä (44 %, n=31) ja opiskelijoilla 

(43 %). Alhaisella koulutustasolla (37 %) etätöiden määrä on 

lisääntynyt harvemmin kuin muissa ryhmissä. 

Opiskelijoilla lienee näkyvissä selvimmin kulkutautiajan 

väistyminen, koska heistä kolmannes (30 %) ilmoittaa etätyön 

vähentyneen. Etätyön tekijöistä ”Vähentynyt jonkin verran” tai 

”Vähentynyt paljon” -vaihtoehtojen osuus on yhteensä 18 %.

Mitä nuorempi vastaaja on, sitä todennäköisemmin etätyö tai 

-opiskelu on vaikuttanut asumistoiveisiin. Koko 

vastaajakunnassa näin ilmoittaa olevan joka seitsemäs (14 

%), alle 35-vuotiaissa runsaat neljännes (29 %).

Etätyö vaikuttaa vähän asunnonvaihtoon ainakaan siinä 

mielessä, että etätyön muutosten vuoksi olisi muutettu uuteen 

asuntoon. Osuus on vain 3 %. Vastaajina tässä ovat kaikki 

1082 kyselyyn osallistunutta, myös työelämän ulkopuolella 

olevat. Nuorimmat ikäryhmät ovat selvä poikkeus, sillä alle 

35-vuotiaista 7 % ilmoittaa muuttaneensa uuteen asuntoon 

etätyössä tapahtuneiden muutosten vuoksi. 
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”Vaikuttavatko käsityksesi lasten lähikoulun laadusta asumisvalintoihisi?”
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Minkälaisia asuntoja tai asumisvaihtoehtoja toivoisi lisää Turun seudulle
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Minkälaisia asuntoja tai asumisvaihtoehtoja toivoisi lisää Turun seudulle?
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Alla olevassa sanapilvessä on vapaan kentän vastauksista 90 sanaa
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Minkälaisia asuntoja tai asumisvaihtoehtoja toivoisi lisää Turun seudulle
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Minkälaisia asuntoja tai asumisvaihtoehtoja toivoisi lisää Turun seudulle
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Minkälaisia asuntoja tai asumisvaihtoehtoja toivoisi lisää Turun seudulle

Tutkimus asumispreferensseistä 2023, Varsinais-Suomen liitto (332400214)

Kaikki vastaajat Tilastollisesti merkitsevä ero muuhun 

aineistoon (95 % luottamustaso)

- +
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Kuinka paljon tekee keskimäärin etätyötä (tai -opiskelua) tällä hetkellä
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Onko etätyön määrä muuttunut edellisen 3 vuoden aikana
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Tekeekö etätyötä muualla kuin omassa kodissa
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Onko etätyö (tai -opiskelu) vaikuttanut asumistoiveisiin
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Onko muuttanut etätyössä tapahtuneiden muutosten vuoksi uuteen asuntoon
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PÄÄASIALLINEN  TOIMINTA:

Palkansaaja (n=481)

Yrittäjä (n=52)

Opiskelija (n=149)

Muu (n=384)

KOULUTUS:

Muu koulutus (n=628)

Alempi akateeminen (n=248)

Ylempi akateeminen (n=206)

NYKYINEN ASUINALUE:

Kaupungin keskusta (n=263)

Pientalovalt. esikaupunkialue (n=307)

Kerrostalovalt. lähiö/esikaup. (n=299)

Kuntakeskus tai muu taajama (n=105)

Maaseudun haja-asutusalue (n=108)

Kyllä En

YHTEENSÄ (n=1082)

Oletko muuttanut etätyössä tapahtuneiden 

muutosten vuoksi uuteen asuntoon?
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Olkaa hyvät!

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa



Toimitamme tietoa 
paremman 
yhteiskunnan 
luomiseksi.

www.kantarpublic.com/fi

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa



Mikko Hormio

Tutkimme

Tulkitsemme

Autamme hyödyntämään tietoa

• Viidentoista vuoden kokemus 
yhteiskunnallisesta, poliittisesta ja 
viestinnällisestä tutkimuksesta.

• Erityisalana tutkimustiedon 
hyödyntäminen viestinnässä ja 
tuotekehityksessä.

• Tutkimusjohtaja.

mikko.hormio@kantar.com



Esimerkki tulkinnasta:

Tutkimuskysymykseen on vastannut 3122 henkilöä. Vastaajista 33 % vastasi "samaa mieltä". Taulukosta etsitään vastaajamäärä, joka on lähinnä 

tutkimuskysymyksen vastaajamäärää, sekä %-osuus, joka on lähinnä tutkimuskysymyksen tutkittavan vastausluokan  %-osuutta. Taulukossa lähinnä 

vastaajamäärää 3122 on vastaajamäärä 3000 ja lähinnä %-osuutta 33 on %-osuus 35. Luottamusväli on vastaajamäärän 3000 ja  %-osuuden 35 leikkauskohdassa. 

Kysymyksestä "samaa mieltä" olevien  %-osuus koko väestössä on siis 95 % todennäköisyydellä välillä 33 ± 1,7 eli välillä 31,3–34,7.

95 % LUOTTAMUSVÄLI, %-yksikköä

20 40 60 80 100 140 180 220 260 300 400 500 600 800 1000 2000 3000 5000

5 tai 95 ± 13,2 ± 8,5 ± 6,5 ± 5,5 ± 4,8 ± 3,9 ± 3,4 ± 3,1 ± 2,8 ± 2,6 ± 2,2 ± 2,0 ± 1,8 ± 1,5 ± 1,4 ± 1,0 ± 0,8 ± 0,6

10 tai 90 ± 14,9 ± 10,1 ± 8,1 ± 6,9 ± 6,1 ± 5,1 ± 4,5 ± 4,1 ± 3,7 ± 3,5 ± 3,0 ± 2,7 ± 2,4 ± 2,1 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,1 ± 0,8

15 tai 85 ± 16,3 ± 11,4 ± 9,2 ± 8,0 ± 7,1 ± 6,0 ± 5,3 ± 4,8 ± 4,4 ± 4,1 ± 3,5 ± 3,1 ± 2,9 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,6 ± 1,3 ± 1,0

20 tai 80 ± 17,3 ± 12,4 ± 10,1 ± 8,8 ± 7,9 ± 6,6 ± 5,9 ± 5,3 ± 4,9 ± 4,5 ± 3,9 ± 3,5 ± 3,2 ± 2,8 ± 2,5 ± 1,8 ± 1,4 ± 1,1

25 tai 75 ± 18,2 ± 13,2 ± 10,8 ± 9,4 ± 8,4 ± 7,1 ± 6,3 ± 5,7 ± 5,3 ± 4,9 ± 4,2 ± 3,8 ± 3,5 ± 3,0 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,6 ± 1,2

30 tai 70 ± 18,9 ± 13,8 ± 11,4 ± 9,9 ± 8,9 ± 7,5 ± 6,7 ± 6,0 ± 5,5 ± 5,2 ± 4,5 ± 4,0 ± 3,7 ± 3,2 ± 2,8 ± 2,0 ± 1,6 ± 1,3

35 tai 65 ± 19,4 ± 14,2 ± 11,8 ± 10,3 ± 9,2 ± 7,8 ± 6,9 ± 6,3 ± 5,8 ± 5,4 ± 4,7 ± 4,2 ± 3,8 ± 3,3 ± 3,0 ± 2,1 ± 1,7 ± 1,3

40 tai 60 ± 19,8 ± 14,6 ± 12,1 ± 10,5 ± 9,4 ± 8,0 ± 7,1 ± 6,4 ± 5,9 ± 5,5 ± 4,8 ± 4,3 ± 3,9 ± 3,4 ± 3,0 ± 2,2 ± 1,8 ± 1,4

45 tai 55 ± 20,0 ± 14,7 ± 12,2 ± 10,7 ± 9,6 ± 8,1 ± 7,2 ± 6,5 ± 6,0 ± 5,6 ± 4,9 ± 4,3 ± 4,0 ± 3,4 ± 3,1 ± 2,2 ± 1,8 ± 1,4

50 ± 20,1 ± 14,8 ± 12,3 ± 10,7 ± 9,6 ± 8,2 ± 7,2 ± 6,6 ± 6,0 ± 5,6 ± 4,9 ± 4,4 ± 4,0 ± 3,5 ± 3,1 ± 2,2 ± 1,8 ± 1,4

VASTAAJAMÄÄRÄTulokseksi

saatu %-

osuus
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